

- 6. 外展 – 边缘化、贫困、单亲、新婚、LGBTQ、困难的婚姻状况，需要更多关注。这些都需要讲座和培训。
- 7. 青年 – 尽管他们有很多活动，但他们感到被忽视。需要讲座，活泼和创造性的活动来吸引他们。参与事工。家长在鼓励参与方面的作用的重要。

# 诗巫教区 主教会议前总结报告

**结论** 提出了以下建议。

A. 弥合距离（促进共融）——包容所有人。在神职人员和平信徒之间建立关系和信任。所有人之间的沟通，定期协商，倾听，共同决策。

B. 创建社区（鼓励参与） – 在基信团中，通过互相使用恩宠来建立社区，照顾不幸的人，一起祈祷和敬拜，学习，一起工作，在小社区之间建立联系，以及通过协商。

伸出援手（促进使命）——由所有人向穷人和边缘地区的人伸出援手在圣神的带领下，我们决心继续作为上主的子民同行：

i) 通过定期的咨询和倾听会议，促进主教、司铎、修会和平信徒之间的共融，以共同的愿景加强沟通、对话和决策，以实现透明度和问责制。

ii) 鼓励 – 信徒通过教会活动参与信仰小团体，以分享和讲座信仰为中心。通过团契，对青年、老年人、穷人和边缘人群的指导，无论环境、种族、文化和地位如何，都得到充分的支持、加强、融合和团结，并使人们能够和有能力分享他们的恩赐和才能，为整个教会社区服务，而不受评判。

iii) 与教会一起促进宣教，将他人带到基督面前。通过我们的礼仪和我们不同社区所看到的包容性所表达的合一性。◆



来源：  
亚庇总教区/诗巫主  
教会议前报告  
2022年7月11日在槟城  
举行的MSB教区演讲。

编辑：  
吉隆坡总教区牧灵中心  
(API)

电子邮件：  
directorapikl@gmail.com  
只供内部传阅

BUL 48/2023

2023年11月25日及26日

# Newtbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第三十四主日

地盐及世光：共融（包含性）、参与（创意性）、使命（建立桥梁）

每月焦点：  
教会与年轻人

主要事项：  
青年节

# 亚庇总教区 主教会议前总结报告

**结论**

**圣神告诉我们什么？**

需要在各个层面上更新计划，讲座和培训，并更新当前与当前问题并遏制各种社会问题。

1. 意识 – 对于所有人，他们被召唤积极参与在教会的生活和使命中。
2. 社会和环境问题 – 技术、伊斯兰化、世俗化、冷漠影响了我们。我们需要创造性的方法来应对和遏制这种情况。与Laudato Si一起对这些问题给予更多关注和活动，以提高意识，例如海滩和河流清洁。
3. 领导力 – 教会在各个层面垮台的原因。神父和堂区团队需要认真考虑领导风格。需要超越资历。需要讲座。
4. 信仰讲座 – 满足对宗教知识的渴望。平信徒需要在不同的层次和能力上得到培养和培训。形成并了解圣经、教会教义等。这将提高他们在服务和事工方面的知识、技能和能力。
5. 门徒训练 – 平信徒过度依赖领袖。需要赋予他们力量，使他们在门徒身份中勇敢地服侍。需要适当的阵型。那些在特别部委工作的人需要适当的组建、培训和调试。



亚庇总教区